KEDAAAIO 4
H MukvéTtnta Tou OaAaocoivou Nepou

4.1. Emidpaon Oeppokpaciag, AAatétnrag kai lMieong otnv Emitémia Mukvétnta

Nepou (water density)

H yvwon tng Beppokpaciag kar TNG aAatdTnNTAg Tou veEPOU pag divel T duvatotnta a)
avayvwpiong Twv d1apopwyv uddaTivwy palwv, Kal B) To TTPocdIopPIoPO TNG TTUKVOTNTOG
vepoU (padi e Tn TTieon). H TTukvotnTa vepou eival 181AiTEpA ONUAVTIKA TTAPAUETPOS BIOTI
KaBopilel TNV OXeETIKA B¢on piag uddtivng pacag, donA. 1o BdaBog egiooppdTnong Tng
udarivng pdalag otn oTAN vepou. H TTuKvOTNTA VEPOU ekPpadeTal o kg/m? Kal GTOV AvOIKTO
wKeavo Kupaivetal petafu 1021 - 1070 kg/m® (og BaBog 10.000 ). H TTUuKvOTNTO TOU
BaAaocaivou vepou gival ouvapTnon TnNG Bepuokpaaciag, TNG aAaTdTNTAS KAl TNG TTiEONG, ONA:
p=1(T, S, p) (4.1)

MNa peyaAluTepn €ukoAia ouvhBwg xpnoidoTtroloupe Ta 4 TeAeutaia dekadikG wneia Tng
TTUKVOTNTAG:

Ostp = density — 1000 (4.2)

Etropévwg, avri va Aéue n TTUkvOTNTa Tou vepoU eival 1.02542 kg/m3, Aéue OTI To vepd £Xel O
=25,42.

Emeidn n TTukvoTnTa TOU VEPOU £EQPTATAI OTTO TNV AAATOTNTA, TN BEPUOKPATIa Kal Tn TTiEon
(BGBOG), avapepduacTe OTNV EMITOTIA TTUKVOTNTA (in-Situ density), OsTp. Z& TTOAAEG
TTEPITITWOEIG N ETTIOPACH TTiEONG PUTTOPEI va BewpnBei apeAnTéa, 101K éTav PHEAETOUNE veEPA
MIKpOU BdaBoug (<1000 u), omdTe OpifeTal N TTAPAUETPOS Osto 1) OT (Oiypa-T), n oTroia

EKQPACEl TN TTUKVOTNTA VEPOU OTAV N OAIKN) TTiECN 1I000TAI PUE TNV ATHOOQPAIPIKN TTiEON.

H oxéon petatu tng Beppokpaaciag (T), TNG aAatoTnTag (S), KAl TNG TTUKVOTNTAG (Ot) €ival un-
YPAMMIKA Kal OEV UTTAPXEI TUTTOG TTOU VA OUVOEEI TIG TTAPATTAVW TTapAapéTpous. MNa 1o Adyo
QUTO XPNOIUOTTOIOUUE TTIVAKEG 1) TTOAUWVUMIKESG EKQPATEIS. [evIKA:

v’ 600 augdavel n Beppokpaaia, N TTUKVOTNTA UEILVETAI,

v' 600 augdvel n aAatdTNTA, N TTUKVOTNTA QUEAVETAI,

v' 600 augavel n TTieon, N TTUKVOTNTA augaveTal AOyw TNG CUMTTIETNG.
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QaoT1600, ol TTapaTTavw PETABOAEG dev gival ypauuikég: H TTukvéTnTa augdvel kata 1 kg/m?
oTav n Beppokpacia peiwveTal Katd 5°C 74 n aAatétnta auénbei katd 1 ppt A To B&BoOG
augnBei katd 200 p. Mevikd, n €midpaon TNG TTiEONG OTAV TTUKVOTNTA €ival PIKPOTEPN ATTO

QUTH TWV GAAWYV dUO TTAPAYOVTWV.

H un-ypauuikp oxéon TnG Bepuokpaciag kal TG aAatdTNTAG MWE TNV  TTUKVOTNTA

QTTOTUTTWVETAI 0TO KAAOOIKO diaypaupa (T-S) (ZxAua 4.1).
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2xnua 4.1. To didypappa T-S 61T0U OTOV OPICOVTIO AEOVA EXOUNE TNV aAATOTATA KAl OTO

KATaKOPUQO TNV Bepuokpaaia.

To ZxAua 4.1 deixvel TIG TIUEG Ot YIa OAO TO €UPOG TINWV TNG BEPUOKPATIAG Kal aAaToTNTAG.
MpokuTrTel OTI N METARBOAR TOU Ot 0€ oxéon PE TNV aAaTOTNTA €ival OPOIOUOPPN OXEDOV O€
OAn TN KAipaka aAatotnTag, evw n PETABOAR Tou Ot PE TN Oeppokpacia Oev eival
ouoIduop®n. Ta KUPIA CUUTTEPACHATA ATTO TN MEAETN TOU TTAPATTAVW OXHMATOS €ival:

a) N METOBOAA TNG TTUKVOTNTOG €ival ouoIdpop®n yia PETABOAEG aAaTOTNTAG 0€ OAOKANPO TO
edio TIHWV TNG Bepuokpaciag & aAaTdTnTag,

B) n peTABOAA TNG TTUKVOTNTAG OEV Eival OPOoIOUOP®N VIO PETABOAEG TNG BepuoKpaciag oTo

TTEQIO TIHWV TWV TTAPATTAVW TTAPAUETPWY,
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Y) OTIG XAPNAEG Oepuokpacieg (TT.X., TTONKEG TTEPIOXEG) N Oeppokpacia dev €ival o
KaBopIOTIKOG TTapAyovTag yia Tn MPETAPOAR} TNG TTUKVOTNTAG, ONnA. aTTaITeiTal PEYAANn
METABOAR Bepuokpaaciag yia va JeTaBANBE n TTUKVOTNTQ,

0) OTIG PeYAAeG Beppokpaoieg (TT.X., TPOTTIKEG TTEPIOXEG) €iTE UWNAEG €iTe yia XOUNAEG
aAaTéTNTEG O KABOPIOTIKOG TTapAyovTag Via Tn METABOAR TNG TTUKVOTNTAG E€ival N

Bepuokpaaia.

O Mivakag 4.1 tTapouaciadel Tn PETABOAN TNG Ot hE TN Begppokpacia kal TNV aAatdtnra.
MpokUTITEl OTI OTIC UYPNAEG BEPUOKPATIES N TTAPAUEPOG Ot HETABAAAETAI ONUAVTIKA JE TO AT,
EVW OTIG XOUNAEG Bepuokpacieg N TTAPAPETPOG Ot METARAAAETal AlyOdTEPO pe TO AT
(e101kOTEPA OTIC XOUNAEG aAaTOTNTEG). AVTiOETA, N WETABOAN TOU Ot ME TNV AAATOTNTA Eival

TTePITTOU id1a o€ OAO TO €UPOG AAATOTNTAG KAl BEPUOKPATIOG.

Mivakag 4.1. MetaBoAn TNG TTUKVOTNTAG Ot JE TIG METABOAEG TNG BEPUOKPATIag Kal TNG

aAaToTNTAG.
Aot yia AT = +1°C Aot yia AS = +0,5%0
ANaTéTNTO o | 20 | 40 0 | 20 | 40
O¢epuokpaacia
30 -0,30 -0,33 -0,34 0,39 0,38 0,38
20 -0,21 -0,24 -0,27 0,40 0,38 0,38
10 -0,09 -0,14 -0,18 0,41 0,39 0,39
0 +0,07 -0,01 -0,17 043 0,40 0,40

4.2. Ydarmiveg Mddleg (water masses) kai Avapeign

EidIkd ota emi@aveiakd vepd n Bepuokpacia kal N aAatdTnTa €ival o1 TTAéOoV KaBOPIOTIKOI
TTapdyovTeg. Na Tov Adyo autd, n KABe uddaTivn udala xapakTnpiletal atmmo éva (eUuyog TINWV
(T, S). Kabwg ol kupiol TTapdyovTeG TToU TTNPEACOUV TNV TTUKVOTNTA €ival n Bepuokpaaia
Kal n aAatétnTa, €ival duvartov va Bpeboulv uddTIveG NACeC PE DIOPOPETIKEC BEPUOKPATIES
Kal aAatoTnTeg atnyv idla eploxn Kai oT1o idlo BAaBog kKabwg Ba éxouv idia TTukvoTnTa. AV
avapelxBouv AoIrév U0 UdATIVEG PAleS PE DIAQOPETIKES TIWEG (T, S) o avaloyieg mi:my,

TOTE TTPOKUTITEI Hia VEQ UBATIVN MAZA PE TIC TTOPAKATW TIHEG BEPPOKPATiag Kal aAaTOTNTAG:

T:m1T1+m2T2

m +m, @.3)
S:mlsl+m2 Sz

m, +m,
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Av avapueixbouv og ioeg avaloyieg (1:1), 101 N véa uddaTivn paca Ba Exel:

T +T

T=-1"2
5 (4.4)

S, +S

S = 1 2
> (4.5)

O1rwg @aivetal 010 ZXAMA 4.2, dU0o uddaTIveg padeg A kal B pe (Ta =0 °C, Sa = 34,2) kai (Ts
= 9,6 °C, S1 = 35,2), avrioToixa, Ba €xouv ion TrukvoTnTa Ot = 27,5. H pei¢n Toug pe ion
avaloyia 1:1 Ba mapdéel pia véa udativn pada, n otroia Ba €xel Beppokpacia Kal aAaTtoTnTa
ion ue TO NuUI-GBpoIcHa TNG KABE eTTIHEPOUG TTapapéTpou (uddTivn pada C). H un-ypapuIkn
ox€on BepuUoKPaCiag Kal aAaTOTATAG PE TNV TTUKVOTNTA KAl N KAUTTUAOGTNTA TWV I0OTTUKVWV
KAWTTUAWY dNUIOUPYED hia véa uddATIvn HACa hE EAaQPWGS uWNnAOTEPN TTUKVOTNTA (Ot = 27,7).
H véa auth uddativn pudla Ba BubioTei oe peyaAuTtepa BaBn wotrou va Bpebei o€ pia véa

Béan 100ppoTTiag evidg NG uddaTivng oTAANG. To paivopevo autd kaAeital caballing.

Temperature-Salinity Diagram
(lines of equal density in g/cm*3)
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Zxnua 4.2. Aidypauua Bepuokpaaiag — aAatoTnNTaG UE TIG IOOTTUKVEG KAWTTUAEG.
MapouaidlovTal o1 OXETIKES BETEIG OUO UdATIVWY palwyv A kal B e ion TTukvoTnTa Kai

SIAQOPETIKA CeUyn TINWY BEPUOKPATiIag — aAaTOTNTAG.
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To ZxAua 4.3 deixvel TN oxéon WETALU Tou onueiou TALNG Kal TG Bepuokpaciag Tng
MEYIOTNG TTUKVOTNTAG KABWG au&dveTal n aAatdTnTa. 210 ZXAUA BIAKPIVOUUE: a) Tn ouvexn
YPauun TTou d€ixvel TN BepuoKpaacia oTnv oTToia TO VEPS ATTOKTA T MEYIOTN TTUKVOTNTA TOU
yla SIAQOPEG TINEG AAATOTNTAG (YPAUMI KOKKIVOU XPWHATOG), KAl B) TN OIAKEKOPEVN YPANUN
TTou OcgiXVvel Tn Beppokpacia oTnv oTroia To vepd TNG BAAACOAG OTEPEOTTOIEITAI KAl YivETAI

TTAYOG, YIa DIGPOPES TIUEG AAATOTNTAG (UTTAE YPOUMN).

H ypappun p€yioTng TTuKvoTATAG CEKIVA aTTO TOUug 4°C via S = 0 kal kaTaAryel otoug —1,33 °C

yia S = 24,7. To onueio auto £xel TTOAU ONPAVTIKEG ETTITITWOEIG OTO TPOTTO OTEPEOTTOINONG

YAUKOU Kal aApgupouU vepou.
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2xnua 4.3. MetaBoAf onueiou PEYIOTNG TTUKVOTNTAG KAl ONUEIOU OTEPEOTTOINCNG TOU VEPOU

yia S1AQOpPEC TINEG BEPUOKPATiag Kal aAaToTNTAG.

a) Nepd xaunAng aAardérnrag (vepd Aiuvwyv kai Aiuvo8ailacowv)

2TIGC XAMNAEG Bepuokpaoieg TO BOAACOIVO vePO, ME OAATOTNTEG MIKPOTEPEG Tou 24,7,
TTpooEyyilel TO onueio PEYIOTNG TTUKVOTNTAG Kal BuBieTal TTpIv TTAYWOEl. 2Ta PEYaAUTEPQ
BAa6n n Bepuokpacia civar uwnAdTEPN Kal To vepd Bepuaiveral kal avefaivel AN oTnv
ETTIPAVEIQ, OTTOU LAVOKPUWVEI, ONUIOUPYWVTAG £TOI Jia CUVEX KATAKOPU@PN KUKAo@popia
(overturning). Apa, ota yAukd kalr u@aApupa vepd (S < 24,7) n MEYIOTN TTUKVOTNTA
oupPaivel TIPIV TO ONUEIO OTEPEOTTOINONG, CUVETTWG TO vePO Pubiletalr BepuaiveTal Kai

o¢uyovwvovtal Ta Babutepa oTpwpata. Tautdoxpova To veEPO TTUBUEVA AVEPXETAI OTNV
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ETMPAVEIN, PETAPEPOVTAG BPETTIKA AAaTa OTnV €MQAveia. Ekei n TTapoucia @wTtog o€
ouvOUAOUO HE TNV AUENMUEVN OUYKEVTPWON OPETITIKWY OAAATWY EUVOEI TNV EPQAVION

QUTOTTAQYKTOV KOl QUEAVEI TRV TTAPAYWYIKOTNTA TNG Aipvng.

H kataBuBion Tou emm@aveiokou vepou ouveXiCeTal PEXPIG OTOU OAOKANPN N uddaTivn OTAAN
QTTOKTNOEI TN BEpPOKPATia TNG MEYIOTNG TTUKVOTNTAG. AUTO onuaivel 0TI O€ dia Aipyvn TO vePO
NG Ba Taywoel 6tav oAOKAnpn n uddrtivn oTAAn Bpebei oe Bepuokpacia PEYIOTNG
TTUKVOTNTAG. AUTOG €ival Kal o AOyog TTou O TTAyog oXNnUaTiCeTal JOvo OoTnV ETTIPAVEIA TNG
Aipvng, oTo oTpwpa dnAadr OTTou TTPOCEYYICeTal N BepUOKpaTia aTepeoTTOiNONG. ATTO TNV
oTIyul TTou Ba oxnUaTIoTEl TTAYOG OTNV EMIQAVEIQ Wiag Aiuvng, auTdg Opa WG HOVWTIKOG

QTTOTPETTOVTAG TNV avTaAAayr BEpuOTNTAG YE TNV ATHOCPAIPQ.

B) Nepo uwnAng aAarornrag (vepd wkeavwy)

MNa aAaToTNTEG HEYOAUTEPEG OTTO 24,7 %0 N TITWON TNG BEPPOKPATIag o€ eTTITTEdA PIKPOTEPQ
Twv -1.33°C, odnyei otnv amoToun OTEPEOTTOINON Tou BaAacolvou vepou, TIPIV auTo
QTTOKTACEI TN MYEYIOTN TTUKVOTNTA TOu. 'ETOI, TO vEPO TTAPAMEVEI OTNV ETTIPAVEIA OTTOU KAl
METATPETTETAI O TTAYO XwpPic va AauBdavel xwpa Katakdépuen kKivnon dE TN Hopen
overturning. lpdypart, yia alatéotnta S = 35, n Bgppokpacia oTEPEOTTOINONG €ival
Torepeomoinong = -2 °C evw n Beppokpacia PEYIOTNG TTUKVOTNTAS Tugyiomg mukvemrag = -3,4 °C.
Auté onpaivel 0TI 0 wKeavog oxnuarti{el TTadyo POVO TOTTIKA OTNV ETMIPAVEIA TOU,
KATW OTT0 OXETIKA OTTAVIEG OUVORKES. N\OYW TNG PEYAANG TTo0dTNTAG BEPUOTNTAG TTOU
aTTaITEITAl YIa va UTTORIBACEI €vag WKEAVOS TTAXOUG 4 XAU Tn BepPoKpacia Tou 0€ OonuEio
TNENG, auTOG O TUTTOG OTepeoTToinong AapPBdvel xwpa HOVO O OPICHEVEG TTAPAKTIEG
TTEPIOXEG TOU ATAQVTIKOU Kal Tou ApKTIKOU wKeavou. BéBaia, o oxnUaTiopog TTdyou dev gival
1600 ATTAO QUOIKO QAIVOUEVO Kal €6apTATAl ATTO TTOAAOUG GAAOUG TTAPAYOVTEG OTTWG: N
oTpwparoTtroinon (stratification) otn oTAAn Tou BaAaccivou vepou Kal To BABOG Tou vepoU.
Aurtoi o1 dUo TrapdyovTteg kabopifouv To TTAXOS TNG UBATIVNG OTAANG TTOU EVEPYOTTIOIEITAI UE
KATOKOPUPES ETTAYWYIKEG KIVAOEIG (vertical convection) katd Tn didpkeia TnG Wugnge.
‘ET01, OTIG TTOANIKEG TTEPIOXEG OTTOU oxXnMaTiCovTal TTayol €XEl TTapatnEnBei 0TI uTTApxEl éva
«ahokAIvégy (halocline) og BaBog 50-200 p. pe atroTéAeopa TN dnuioupyia U0 OTPWHATWV.
To €mM@AVEIOKO OTPWHA €XEl MIKPOTEPN AAATOTNTA KAl TTUKVOTATA Kal £€TO1 WUXETAI OTN
Bepuokpacia oTEPEOTTIOINONG, XWPIG va Yivel TTUKVOTEPO ATTO TO UTTOKEINEVO OTPWHPA Kal va

dnuioupynBouv cuvOnikeg aoTABEIOG.
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Mpoodiopiopdg TTUKVOETNTAG BaAaoOIVOU vEPOU

H trukvétnTa BaAacaoivou vepou p(S,T,p) TrpoadiopileTal péoa atrd pia oeipd BnudTwv.
Apxik& uttoAoyileTal n TTUKVOTNTA WG ouvdpTtnon uévo Tng Beppokpaaciag vepou p(0,T,0),
KaToTmv uttoAoyifovTal eviidueaeg TrapdaueTpol omwg K(w), K(S,T,0), K(S,T,p), amd étrou
TTPOKUTITEI N TTUKVOTATA P(S,T,0) Kai TEAIKG TTpoadiopileTal n TTukvoTnTa P(S,T,P).

B. IIpocdropiopog ITvkvotnTog

p(0.T.0) = 999.842594 +6,793952 x 107 T —9,095290 x 10™ T* +
+1,001685 x 10 T> — 1.120083 x 10° T* + 6,536332 x 10° T*

K(w) = 19652 + 148,4206 T — 2.327105 T> + 1,360477 x 10 T° —
- 5,155288x10° T*

K(S.T.0) =K(w) + S(54,6746 — 0,603459 T + 1,09987 x 107 T2 ~
- 6,1670x10° T) + $**(7.944x 107 + 1,6483 x 10> T —
- 5,3009x 107 T?)

K(S.T.p) =K(S.T.0) + p(3.239908 + 1.43713x 10° T
+1,16092 x 10™ T> - 5,77905 x 107 T) + pS(2.2838 x 10~ —
- 1,0981x10°T—1,6078x 10° T%) + 191075 x 107 pS** +
+pi(8.50935x 10° - 6.12293 x 10° T + 5.2787 x 10° T*) +
+p°S(-9.9348 x 107 +2.,0816 x 10° T +9.1697 x 107'° T%)

p(S.T.0) = p(0.T.0) + S(0,824493 — 4,0899 x 107 T + 76438 x 10° T*_
- 82467x107 T? +53875x 10° T + §¥* (-5.72466 x 10> +
+ 11,0227 x10* T—1,6546x 10 T?) + 4.8314 x 10™* §*

p(S.T.p) = p(S.T.0)/ (1 - p/K(S.Tp))

2TN QUOIKA wKeavoypaia ouvABWS ouykpivouue uddaTiveg pdaleg o€ Trapduola BAaon, dnA.
o€ TTapouola etitTreda mieons. QoTéo0, Ba TTPETTEl va onuelwBei 611 n eTidpacn TnG TTieong
oTnN TTUKVOTNTA O€EV gival apeAnTéa. AuTd onuaivel 0TI To vepd dev gival TEAEIWSG QOUUTTIECTO.
MNa Tapddeiypa, éva deiyua vepou pe S=35 kal T=0 °C Ba €£xel TTUKVOTNTA TNV ETTIPAVEIQ
NG BGAacoag Osto = 28,13, evw €va deiyua vepou o€ BaBog 4.000 p pe S=35, T=0 °C 6a
EXEl TTUKVOTNTA Ost4000 = 48,49. AuTO onuaivel 0TI TO WKEAVIO veEPO Bev gival TEAgiwg

OOUMTTIECTO.

‘Exoupe €gnyAoel O€ TTPONYOUUEVEG €VOTNTEG OTI N OUVAMIKN Begpuokpacia eival TTOAU
XPACIUN TTAPAPETPOG OUYKPIONG, VYIATI PAG EMTPETTEL VA AVAYOUME TNV  ETTITOTTIA
Bepuokpacia oe €va eTmiTTedo, KAl ETTOPEVWG YOG ETTITPETTEI VO CUYKPIVOUNE BEpUOKPaTieg
amd did@opa BAaON, divovrag £rol TR duvaTdTNTa IXVNAATNONG TWV UBATIVWY padwyv. H

TTUKVOTNTA TTOU €x€l Jia pdala vepou OTtav Bewpouue Tn dUVAUIKR Bepuokpacia kKal Tnv
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aAaTéTNTA TNG OVOPACETAl SUVOMIKR TTUKVOTNTA, 0. KaBwg yia BA6n peyoAutepa Twv
1000 p n duvauikn Bepuokpaacia O ival TTAVTOTE PIKPAOTEPN TNG ETTITOTTIAS Beppokpaaciag T,
TTPOKUTITEl OTI N SUVAUIKA TTUKVOTNTA O¢ Ba €ival TTAvToTE PEYOAUTEPN TNG ETITOTTIOG

TTUKVOTNTAG OT.

Mpoodioplopdg TTUKVOETNTAG BaAaocoivou vepou e TRV YAwooa R
Avoiyoupue €va vEO script Kal EI0AYOUE TIG EVTOAEG:
install.packages("oce")
library(oce)

Aivoupe evOEIKTIKES TIWEG aAaTOTNTAG VEPOU S, Bepuokpaaiag vepou T Kai TTieong vepou
(®dnA. BdBoug) p.

S=35T=15p=0
swRho(S,T,p)

H ouvdptnon swRho utroAoyilel Tnv TTukvoTNTG TOU VEPOU P WG OuvapTNONn TNG
EMTOTTIOG BEpPOKPATiag, TNG aAATOTATAG Kal TNG TrieoNnG. MNa TIG TTAPATTAVW EVOEIKTIKES
TIMEG TO ATTOTEAEC A gival:

[1] 1025.972

AvtioToixa, n Ouvapik Oepuokpacia Os ava@epOPEVn OTNV  ETTIQPAVEIOKA TTiEON
uttoAoyieTal ye Tnv ouvdapTtnon swSigmaTheta:

swSigmaTheta(35, 10, 100)
[1] 26.95398

AMN\eg ouvapToelg gival swSigma yia Tov uttoAoyiopog NG o = p-1000 kar swSigmaT
yla TOV UTTOAOYIOUO TNG Ot .

Dvowr) Qreavoyoapla ZeAldo 48



Temperature (Celsius) Density
0° 17 2¢ 3% 4° 5 27.5 2{.6 2{. 7 2{.8 27.9 28

-1000 { t
4 /

W T N
AN
" (// ! \\%

6000 - 4 ! -

Depth (m)

-7000- ! L - ! ! 1 -

80004\ S 1 -+ 1 a! SR

ZxAMa 4.4. MpoeiA emirémmag Bepuokpaciag (T) kar duvauikAg Beppokpaaiag (B) (apioTepd)

Kal avTioTolXa emMTOTTIAG TTUKVOTNTOG (OT) KOl QUVANIKAG TTUKVOTNTOG (O6).

To ZxAua 4.4 mmapoucoidlel Tpo@il TG emTémag Bepuokpaaciag (T) oe pia B€on, amd Tnv
emeavela €éwg Ta 8.000 y Babog, TN dlopBwuEVNG yia TNV ETTIOPACN TNG CUMTTIECTOTNTAG
duvapikng Bepuokpaciag (B), ™G TOpayouevng ammd TNV €mMTOTIO  BepUOKpaTia
KATOKOPUPNG KATAVOMNG TTUKVOTATAG (ETITOTTIA TTUKVOTNTA, OT) KAl TNG TTApayOuevng atrd
TNV duVaNIKH BepuoKpaaia KAaTakOpu@nG KATAVOMNG TTUKVOTNTAG (SuVaUIKA TTUKVOTNTA, Cs).
MpokuTrTel OTI evwd N SuvaMIKY) Bepuokpacia gival TTAVTOTE PIKPOTEPN TNG EMTOTIAG, N
QUVAMIKA TTUKVOTNTA €ival TTAVTOTE UYPNASTEPN TNG ETTITOTTIOG TTUKVOTNTAG, AdyWw TNG UWNARG
OUMMETOXNAG TNG TTiEONG, TNG oupTrieong Tng UdATivnG pacag oe peydAa Badn kai Tou
yeyovoTog O1i n uala xaunAng Bepuokpaaciag £xel upnAdTEPN TTUKVOTNTA.

Mpdayuat, To Yuxpo vepd €xel UYPNAOTEPN OCUUTTIECTOTNTA Oa1Td TO Bgpupd. ‘ETOI OI
WUXPEG MACeg vepOU yivovTal TTUKVOTEPES aTrd TIG Oeppéc padeg Tng idiag Ttrieong. To
@aIVOUEVO TNG EAPTNONG TNG CUMPTTIECTOTNTAG ATTO TN BEPPOKPATia €xel TNV €ENG ETTITITWON;:
To vepd NG Meooyeiou TTou e€€pxeTal atmo Ta Z1eva MNBpaATap mpog Tov ATAavTiKé QKeavo
gival upnAig aAatdTNTag Kal OXETIKA Oepud. To vepd TTOU TTPOEPXETAl ATTO TNV PAXN
loAavdiag — MpolAavdiag eival xaunAng aAatdtnTag kai TToAU wuxpd. Kai o1 duo pdadeg vepou
E€xouv TNV idla TTUukvOTNTA, aAAG To Nepd IoAavdiag - 'poihavdiag cival TTo Wuxpod, dpa
OUMTTIECETAI TTEPIOCOOTEPO, YIVETAI TTUKVOTEPO KOl KIVEITAI O€ PEYAAUTEPA BAON KATW ATTO TO

Nepd NG Meooyeiou.

Dvowr) Qreavoyoapla LeAida 49



4.3. E181k66 Oykog (specific volume) ka1 Avwpalia Eidikou Oykou (specific volume

anomaly)

O €10IKkO¢ Oykog (a) ekppaletal o m3/kg = 1/p Kal XPNOIYOTIOIEITAI AVTi TNG TTUKVOTNTAC OF

TTOAAEG TTEQITITWOEIG. O EMITOTIOC £101KOG OYKOG YPAPETAI WG AS,T p.

2UVNBwWG XPNOIKPOTTOIOUKE TNV avwHoAia €101KoU Oykou, O, N oTToia opifeTal WG :
O =dsTp- 0350p (4.6)
OTTOU U35,0,p ONUAIVEI TOV EIBIKO OYKO £VOG DEIYPATOG TUTTOTTOINUEVOU WKEavoU (standard sea
water) pe S=35, T=0 °C yia didpopeg TIuEG Trieong. H trapdauperpog & ovopddetal
avwpoAia €10IKOU OYKOU Kal TrePIEXEl TIG OTTOKAICEIG €VOG TUTTIKOU OgiypaTOg

0aAacoIvou vepOoU aTrd TO TUTTOTTOINMEVO deiypa.

O Knudsen (1901) e¢éppaoce Ta armoteAéopara NG OepPOKPOCIiag Kal aAatotnTag TwWV
d1apOpPWV padwyv vePoU, WG TTPOG Tov €10IKO GyKO a Kal TNV avwpalia €10IKkoUu OyKou & wg
€gNg:

a(S,T,p) = a(35,0,p) + &(S) + o(T) + d(S,T) + d(S,p) + 6(T,p) + 0(S,T,p) 4.7)

Mrtropoupe va opiocoupe wg A(S,T) = &(S) + &(T) + &(S,T), dnA. Toug 6poUG TTOU EKPPALOUV
TNV €midpaon TnNG Beppokpaciag, TNG aAatdTnTag Kal TNG ouvduaouévng €midpaong Tng
Bepuokpaciag Kal TNG aAatoTNTAG OTn TTUKVOTNTA. H Trapdperpog A(S,T) kaAegital
0eppooTepIKn avwpaAia (thermosteric anomaly).

MpokuTrTEl OTI :

1000 s s
Ac r=(————=0.97266)10"" m” k
ST (1000+Gt ) g (4.8)

H BeppooTepIkny avwpaAia avTITTpoowTrevel €€ opIouoU TNV attOKAIon Tou €10IKoU OyKOU
€VOG OEIYMATOG VEPOU O€ ATUOOQPAIPIKK) TTIETH, OTTO TOV €I0IKO OYKO TUTTOTTOINUEVOU WKEAVOU
pe S=35, T=0 °C, p=atgyoo@aipikri. H BepuoOTEPIKA AVWHOAIQ KUPAIVETAI OTOV WKEAVO

METOEU —50 £wg 250x10° cm?/gr.
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4.4. Zzrarmikn Euvota@eia YoATivng ZTAANG

Ag Bewpriooupe €vav WKEAVO OTOV OTIOI0O N TTUKVOTNTA augdvel Pe To PABOG, Kal Og
UTTOBE00UPE OTI éva CWHA VEPOU TTUKVOTNTOG Po METAKIVEITAI ATTO TO BABOG Zo 0€ BABOG -21

XWPIG va oupBei kapia peign pe 1o TePIBAAAoV (ZxNua 4.5).

p-‘zl Po ple

2xnua 4.5. Npo@iA TTUKVOTNTAG KAl HETAKIVNON UBATIVNG PALAG aTTO TO ETTITTEDO Zo OTO

emiredo -z1.

KaBwg n uddrivn pdla Ba petakivnBei Tpog Ta mTavw, Ba PBpebei oe vepd PIKPOTEPNS
TTUKVOTNTAG, Kal KOBWG n TTUKvOTATA TOou Ba cival peyaAuTepn atmod Ta vepd TTOU TO
TTEPITPIYUPICOUV (p-z1 < Po) Oa YETAKIVNOEI TTPOG Ta KATW (ONA. TTPOG TNV ApXIKA TNG B€0n) uE
Mia emiTaxuvon avaloyn TnG diapopdg Twv dUO TTUKVOTATWYV (Po-p1). Av Bewprcoupue OTi dev
uttdpxel TPIRA, Kai 6T N I'n dev TrepIoTPEPETAI, TOTE N €MTAXUVON TNG KATAKOPUPNGS Kivnong

oivetal :

dw _ g Lo P
i 2, (4.9)

Mia TéTola eTmITaYUVOn gival TNG TAENS MEPIKWY cm/sec? aAAd eival TTOAU PIKpr o€ axéon He

TNV emitdyxuvon TnG BaputnTtag. QoTd00, 01 EMTAXUVOEIS AUTEG €ival TTOAU ONUAVTIKEG OTN
dnuIoupYia KATOKOPUPWY PEUPATWY OTOV WKEAVO. AvTiBeTa, av n uddTivn pala petakivnoei
atrd 10 BABOG zo TTPOG Ta KATW OTO VEO BABOG +z1 TOTE dev Ba PTTOPECEl va TTAVEADEI OTNV

B8¢an 1coppoTriag kabBwe Ba TTepIBAAAeTal aTTd UBATIVEG HACEC UWPNAOTEPNG TTUKVOTNTAG.

‘ETO1 TTPOKUTITOUV OI TPEIG TTIBAVES KATAOTACEIG EUOTABEIOG TNG UBATIVNG OTHANG:
» Av (po— p1) > 0, T6TE TO CWPA TOU VEPOU TTOU Ba PeTaKIVNOET Ba eTTavENBEI 0T BEon
TOU Kal €TTOPEVWG N uddTivn OTAAN PBpiokeTal o€ «guoTaBn 10oppoTria» (stable

stability).
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> Av (po — p1) < 0 givar apvntikd, TOTE TO CWHA TOU vEPOU Ba peTakivnBei atrd Tn B€on
Kal 0gev Ba emravéNBel OI0TI TTEPIBAANETAI aTTO vEPA UWNAOTEPNG TTUKVOTNTAG KOl
eToNéVWG n uddaTivn OoTAAN Ba PpiokeTal oe «aoTadni 10oppoTria» (unstable
stability).

» Av (po—p1) = 0 TOTE TO CWPA VEPOU HEVEI OE OTTOIAOATTOTE BE0N PETAKIVNOED, OTTOTE N

Ic0ppoTTia TNG UBATIVNG OTAANG AéyeTal «OUdETEPN 1I00ppoTTia» (neutral stability).

A6 Ta TTOPATTAvWw TTPOKUTTITEI OTI N OTABEPAOTNTA EVOG CWHPATOG VEPOU OTNV UBATIVN OTAAN
eCaptaral ammd TN METABOAR TNG TTUKVOTNTOG ME TO BABOG (KaTtakOdpu@n TTUKvoBadpuida,
vertical density gradient) kai divetal a1mo 1O TUTTO:

1 op

EZ—;E (4.10)

Av E>0, 161 N KATAOTAON I00PPOTTIOG Eival EUCTAONG.
Av E<0, 161 N KATAOTOCN I00PPOTTIOG €ival a0TABNAG.

Av E=0, 101 N KATACTAON I00PPOTTIAG EiVal OUDETEPN.

To apvnTIKO TTPOCNUO EKPPACeEl OTI N KaTakopuen dieubuvon BpioKeTal TOTTOOETNUEVN YE TO
0 otnv em@dveia TNG 6GAacoag Kal TRV apvnTIK Qopd Tou dfova TTPpog Ta KATw. Kabwg n
TTUKVOTNTA OTNV €U0TaBN OTAAN augdvel pe To PABOG, TO OTTOIO PEIWVETAI TTPOG T KATW, TO

apvnTIKG TTPOCNUO £€a0@aAilel TNV BETIKA TIUA TNG TTapapéTpou E.

MpakTIKA&, N TTapAaueTpog E ekppdadlel Tnv «atrpoBuyia» piag uddrtivng yudalag oto va Kivnoei
KATakOpuU@Pa evTOG TNG UBATIVNG OTAANG. ZUVETTWG EKPPACElI TO £pYO TTOU ATTAITEITAI YIA va
METOAKIVAIOOUME KATAKOPUPA TNV uddtivn pada. MNa pia uddativn pala pe TTukvOoTnTa P2 N
avOywaor] TG Katd Tnv atréoTaon Z amaiTei £pyo i00 JE:

(P2—p1)VQgz

OT1rou V 0 6yKo¢ TnNG Kal p1 N TTUKVOTNTA vEPOU OTNV véa B€on o€ atréoTaon Z.

H peTaBoAr Tng SUVANIKAG EVEPYEIAG KATA TNV KATAKOPUQN UETATOTTION Eival iong JE:

APE ="Epyo/V =(p2—p1) g z

2ZTOV QVWTEPO WKEAVO, z < 1.000 p, n TTapAuETPOG euoTadBeiag Traipvel TInEG E = (50 - 1000)
x 1078 mL, evwy o€ Babeic Aekdveg z > 7.000 Y, E=1 x 108 m™.
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Etre1dn n mrukvotnTa gival cuvapTtnon g Beppokpaaciag T, TNG aAatoétnTag S Kal TNG TTiEONG
p, €ival 1Mo TTPOKTIKO va uTtoAoyifoupye Tnv TIUA TNG E 0€ oxéon MPE TIGC KATAKOPUPEG
METABOAEG T(2), S(z) TTou peTprnBnKav, AapBdavovTtag eMITTAEOV UTTOWN KOl TNV €TTIOpACN TNG
TTieong ato Tnv adiaBartikr) YETABOAA TG BepuoKpaaiag.

_1lopds_ op 4T _do

E=
p|0S dz 8T(dz dz) (4.11)

otTou dB/dz utrodnAwvel Tn adlapaTikr Bepuofabuida.

‘Evag GAAog TpdTTOG UTTOAOYICHOU TNG EUOTABEIOG TNG UBATIVAG OTAANG €ival N ovopalouevn
ouxvotnta Brunt-Vaisala. YmoBétoupe o1 €xouue pia pdla vepou o€ PAbBog zo
atrogovwuévn atrd 1o TTEPIBAAAOV, WOTE 0 OYKOG TNG va CUCTEAAETAI Kal va OIAOTEAAETAI
avaloya pe TN METABOAA Tng Trieong. Av n pala petakivnBei mavw otrd 1O onueio
I00pPOTTIag TNG o€ BABOG -z1 Kal av uttoBécoupe OTI N udATIVN OTAAN BpPioKETal O EUOTAON
Ic0ppoTTia, TOTE N Jala vepou Ba apXioel va KIVEITAI TTPOG Ta KATW WE ETTITAXUVON, Ba £xel O
QTTOKTACEI APKETH TAXUTNTA WOTE VA TTEPACEl TO CNPEIO I00PPOTTIAG Zo KAI JE TAXUTNTA TTOU
ouveXwG eAaTTWVETAl va @BAcel oTo onueio +zi. ATd 1o onueio +z1 0 dykog Ba KivnoOei
avodIKA WG TO onueio —z1. Av dgv uttdpxel TpIB, N Mala Ba TaAavTwveTal SIOPKWG PE Hia

TEPiIodO avaAloyn TNG KATakOpuPng Pabuidag TTukvoTNTAG:

T =21/N
o1Tou
g ap 1/2 g ao_ 1/2
N= / E=| - 222 S —— t 4.12
) ( pGZJ [ P G‘ZJ (@12

O1 pIkpOTEPES TTEPiOdOI TAAAVTWANG (Trepitrou 1 min) avTioToixoUv o€ oTaBepdTnTa E ~ 103
m 1Tou ocuvBwg TTapdyovTal oTa TTOAU pnxd vepd. Z1a Babid vepd O6TTou N euaTdBEIa TNG
oTAANG vepoU eival NG Tagng Twv 108 m, n mepiodog TaAdvTiwaong eival NG Tagng Twv 3 —
5,5 wpwv. ZTIC TTEPIOXES TTOU N ICOPPOTTIA €ival OUdETEPN, N TTEPIODBOC TAAAVTWONG gival

arreipn.

MOAANEG @OpPEC yia TOV TTPOOCDIOPICKO TNG OTPwHATOTTOINONG TNG UBATIVNG OTAANG

XPNOIUOTIOIOUHE TNV KATAKOPU®N KaTavour Tou 6pou N2 (Zxfiua 4.6).
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ZxAua 4.6. Mpo@ik ouxvotntag Brunt-Vaisala. H upnAn iy N2 avtioToixei ota onueia
UYNANG oTpwHATOTTOINONG TNG UBATIVNG OTAANG.

4.5. Migon ka1 BaBog Qkeavou

H uddrivn Trieon (pressure) ek@padel Tnv dUvaun TTOU AOKEITal TTAEUPIKA Miag uddaTivng

Madag avd povAada eTTIPAVEIAG ETTI TNG OTTOIAG AOKEITAI N TTiECN.

Y p+3p

v
A

2xAua 4.7. ZToIXe1wdNG OYKOG KAl AOKOUNEVEG TTIECEIG OTIG TTAEUPIKESG TOU €0PEG.

KaBwg atrd Tov Acutepo Nopo Tou Neutwva n duvaun €ival ion he 10 yivouevo palag i
TNV emrayuvor] TnG (F = m a), ol yovadeg TNG ackoUuevng duvaung sivar: M L/T?. ZuveTtwg,
ol JOVADEG TNG TTiEONG €ival AVTIOTOIXEG WE AUTEG TNG OUVAUNG ava Yovada eTTiaveiag, apa:
Movddecg mieong: (F/L?) = [M/(L T?)] /L2 =Nt/ m? =1 Pa.
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H Atgooaipikn triean petpiétal o€ bar (1 bar = 10° dynes/cm? = 10° Pa). H wkedvia Trieon
uetpiétal og dbar (1 dbar = 101 bar = 10° dynes/cm? = 10 Pa). H udpoaTarTikn) TTieon o€ éva
OUYKEKPIPEVO BABOG e€apTaTal ATTO TNV UTTEPKEIUEVN OTAAN vEPOU, Apa

P=pgz (4.13)

(av g = 9.81 m/sec?, p = 1025 kg/m?, z = 100 m 10Te n TTapayouevn Trieon o€ Badog 100 p
gival 100,55 dbar). Zuvettwg PETALU TNG UdPOOTATIKNAG TTieong o€ dbar kal Tou Baboug Tou

WKeAVOU UTTApXEl hia oxéon 1:1, 0TTwG gaivetal oTo ZxAua 4.8.

western M. Pacific (TPS47 10)

5000 | b b

.
[ar)
=
o

3000 -

Depth {meters)

1000 | e b

ol i i i .
] 2ac0 4500 G000

Pressure {dbkars}

2xAua 4.8. Zxéon B&Boug o€ PETpa Kal udpooTaTiknG TTieaong o€ dbar.

H tricon petaBaAAetal otov wkeavd petagu 0 — 10.000 dbar.

4.6. Qkeavoypa@ikda Alaypdappara T-S

Ta diaypduuara T-S  T1ou €€nyndnkav TTapattdvw aTToTEAOUV TNV TTAEOV Koivry PéEBOdO
QTTOTUTTWONG TWV WKEAVIWY UdATIVWY palwv oTnv wkeavoypagia. OuclaoTIKA TTPOKEITal
yia TNV atreikévion Twv (euywv T-S yia KABe péTpnon TTou TTaipvouue o€ O1AQOopa ETTITTESO
TTieong katd TNV dievépyeia TTPO@IA ue To CTD. Ta {euyn TIMWV T-S dnuioupyolv éva VEQOG

ONMEIWV TTOU AKOAOUBOUV Wia KAPTTUAN.
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Katd 10 oxnuatiopd piag uddarivng Hadag auTr) attokTd €va XapakTnpIoTIKO (euyog TiHwv (T,
S). Kartda tn Kivnor] TngG ol TIHEG auTéG dlaTnpouvTal, KaBwg n didxuon BepudTNTAG Kal AAATOG
gival TToAU apyn diepyacia. Me Tov TpoOTTO QUTO €ival duvaTh N Avixveuon TnG YETAKIVNONG

KAl N avayvwpion TNG TTPOEAEUONG TWV UBATIVWYV PadwV.

To didypaupa T-S eival n ypa@ikr ameikovion Tng egiowong TnG kKatdotaong. Ta
dlaypdauuara T-S xpnoiyoTrolouvTal:

Q) Yl TV avixveuon uddaTivwy padwy,

B) TTEPIYPAPL XOPAKTNPICTIKWY UBATIVWY Padwy, Kal

Y) avixveuon o@aAudTwy PETPNONG.

O1 T-S KauTTUAEG €ivat:
Q) OTABEPEG VIa HEYAAEG WKEAVIEG TTEPIOXEG,
B) XapaKTnNPIoTIKOU OXAUATOG, Kal

Y) EUBUYPOUMEG OTA ETTIPAVEIAKA VEPQ.

210 ZXAMa 4.9 TTapoucialovtal eVOEIKTIKG dedopéva atmd éva TTPOQIA TTou €yive OTIG 9° S
otov ATAavtikd Qkeavo. Or apiBuoi avTirpoowTrevouv 10 BABOG (dnA. Tnv TTiEoN) TNG KABE
METPNONG. MapatnPoUpe OTI N KAPTTUAN €XEI Eva XOPAKTNPIOTIKO S-oXAPaA. TETOIEG KAUTTUAEG
XPNOIMOTTOIOUVTAI YIa va TTPOo0dlopicouue TIG diapopes udaTiveg padec kai To Babud Tng

METALU TOUG aVAUEIENG.
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2xnua 4.9. Aidypauua T-S yia éva TTpo@il Bepuokpaciag Kal aAaTdTNTAG.

Mapatnpouue OTI OTNV €MIQAvEIa TTIKpATEl Beppokpacia 14 °C kar alatotntag 34.75.
KaBwg 10 BaBog authvel, N KautTuAn diacxilel KABeTa oxedOV TIG ICOTTUKVEG, YEYOVOC TTOU
onuaivel 611 N udATIVN OTAAN eu@avilel upnAn euoTdbeia ota BABN autd. Mepittou ota 500 u
BA6og, N KAPTTUAN &ekiva va KIveiTal oXeddv TTapAAANAa UE TIG ICOTTUKVEG YEYOVOG TTOU
onuaivel 0Tl N KaTtakopu®n TTUKvoPBabpuida cival oxeTikd aoBevig. 2ta 1000 p BaBog, ot
Bepuokpacia 3,6° C kal ahatétnTa 34,15 n TTUKVOTNTA OEv YETABAAAETaI pE TO BABOC (Ot =
27,10-27,20). O1 OUYKEKPIPEVEG OUVOAKESG QVTIOTOIXOUV O€ Mia uddTivn pala TTou KaAgiTal
Nepd Evdidpeoou BdBoug AvtapkTikng (Antarctic Intermediate Water, AAIW). 2Tn ouvéxeia
o€ BaBog 2000 . n TTUKVOTNTA PETOBAAAETOI ONUAVTIKA KAl OTTAVTOUME pia AAAN uddTivn
Mala pe Trapouola Beppokpacia aAlAd au&nuévn alartétnra (34,9) kar TUkvoTNTa (Ot =
27,80), n otroia TrpoépxeTal ammd Tov ATAavTIKO Qkeavéd kai ovoudletal North Atlantic Deep
Water (NADW). TéAog, ota 5000 p Bd&Oog¢ cuvavtdue pia uddrivn pala TTou ovopddeTal
Antarctic Bottom Water (AABW) ue Beppokpacia 0° C kal ahatotnta 34,65 (ot = 27,88).

levikd, n Béon TNG KAPTIUANG T-S o€ Ox€0n ME TIG IOOTTUKVEG KAUTTUAEG KaBopilel Tnv
€EUOTABEIO TNG KOTAKOPUPNG KATAVOWNG Tou BaAacoivou vepou. Av n TTukvoTnTa Ot
augavetal PeTagu OIadOXIKWY ONUEIWY TTOU QVTITIPOOWTTEUOUV auénon BdBoug, TOTE N

KATAOoTAON I00PPOTTIAG €ival EUOTAONG, YIO AUTO TO TUANA TNG KAUTTUANG. AV n TTUKVOTNTA
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EAATTWVETAI JETAGU OUO ONUEIWV TTOU AVTITTIPOCWTTEUOUV augnon Baboug, 16T n 1I00ppOTTIa
gival aoTabng. Av n TrukvoTnTa Trapapével otabepr) pye 10 PBABOg augavouevo, TOTE N

ICOPPOTTIA €ival OUBETEPN.

Anpioupyia rpo@iA dedopévwy CTD pe Tnv YAwooa R

Oa XPNOIMOTTOINOOUNE TA EVOWMATWHEVA dedopéva ctd Tou TTAKETOU Oce
TTOU BpiokovTal OTO TTaKETO Ocedata.

Eiocdyoupe TOV TTAPAKATW KWOIKA

install.packages(c("oce", "ocedata", "rgdal"))
library(oce); library(ocedata); library(rgdal)

data(ctd)
plot(ctd)

Me Tnv Xprnion TnG €vioAng plot dnuioupyolpe Ta TTAPOKATW OlaypduhaTa yia TO
OUYKEKPIPEVO TTPOWIA ctd (Zxnpa 4.10).

Anpioupyia 31koU pag rpo@iA dedopévwy CTD pe Tnv yYAwooa R

Eicayoupe 1a dedopéva Bepuokpaaoiag, arlatdTNTAG Kal TTECNG €iTE YE TNV
OuvVApPTNON C €iTE JE TO Avolypa apyxeiou dedopévwy. lMNa TTapddeiyua,

temp = c¢(15.1, 15.8, 16.3, 14.2, 13.8, 12.1)
sal = ¢(34.2, 33.8, 35.1, 36.4, 37.8, 37.1)
pres = ¢(100, 150, 200, 250, 300, 350)

data = as.ctd(sal,temp,pres)

summary(data)

plot(data)

Na Tov uTTOAOYIONO TNG cuXVvOTNTAG Brunt-Vaissala ypa@oupe:

swN2(ctd)

[1] 0.0005852057
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Zxnpa 4.10. (a) Mpo@il Bepuokpaciag kal aAaToTNTAG WE To BaBOC, (B) Mpoik ge kal N2 e

T0 BA0O0G, (y) Aildypaupa T-S, () X&pTng e TNV BEon delyuaToANYiag.

MNa tov uttoAoyiopud Tou BAOoOUg Tou OTPpWMATOS TTARPouUg avdaueigng (Mixed Layer

Depth, MLD), 1o otroio uttoAoyifeTal wg T0 BABOG TNG UTTEPKEIPNEVNS UDATIVNG OTAANG OTNV

OTTOIx Ol UOIKOXNMIKES 1810TNTAG TOU vEPOU gival oTaBepPEG pe TO PAB0G. O GANOG TPOTTOG

ekTipnong Tou MLD e¢ival va uttoAoyicouue 10 BA60¢ 0TO OTT0I0 N KATAKOPU®PN METAROAN TNG

Bepuokpaciag 1 TNG TTUKvOTNTAG UTTEPPaivel pia oTtabepry Tiup AT = 1 °C 4 Aot = 0.125

kg/m3.
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Anpioupyia Tpo@iA Bepuokpaciag Kail TTukvoTnTag atrdé CTD pe Tnv
YAwooa R

XpNOIUOTTOIOUHE TO £TOINO apyeio dedopévwy ctd.

plotProfile(ctd, xtype="temperature’, ylim=c(15, 0), col.temperature="black’)
temperature = ctd[["temperature"]]
pressure = ctd[["pressure"]]
for (criterion in ¢(0.5, 1.0)) {
inMLD = abs(temperature[1]-temperature) < criterion
MLDindex = which.min(inMLD)
MLDpressure = pressure[MLDindex]
abline(h=pressure[MLDindex], lwd=2, lty="dashed")

}

Me O6uolo TpOTTo dnuIoupyoUuE TTPOPIA TTUKVOTNTAG VEPOU Kal aviXveUOUPE To BAB0G
TTAPOUG avAEIENG.

Temperature [*C]
8 9 10 11 12 13 14

Fressure [dbar]

2xAua 4.11. Npo@iA Bepuokpaciag Kal TTpoodlopIouds Babwy TTou TTANPOUV Ta KPITHPIA TOU

BaBouc Tou oTPpWPATOG TTAPOUC AVAMEIENG.
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